

## 南檢暨投檢新春公益關懷活動 關照更生人社區宣導反毒拒毒

【本刊訊】正值新春，臺南、南投地檢署落實司法保護據點與社區結合，提高保護據點嘉惠社區之服務及強化民眾的反毒觀念。**臺南地檢署**日前特結合該署佳里司法保護據點、臺南榮觀協進會、更保臺南分會假佳里區安西社區發展協會，辦辦公益關懷暨無毒家園社區反毒宣導活動，由該署與保護據點各區輔導員、志工、榮譽觀護人、慈濟反毒宣導人員、受保



護管束人、獨居老人及中低收入戶代表等約130人參與，深化溫馨關懷之執行效益。本項活動除由安西社區的志工媽媽以舞蹈表演開場外，並由主任檢察官及佳里區司法保護據點站長致送民生用品，給佳里、七股、西港等三區獨居老人、中低收入戶約50戶及受保護管束人等，藉以傳遞據點公益關懷理念；另為建構無毒社區，並深植民眾的反毒觀念，由該署觀護人及慈濟反毒宣導人員進行無毒家園及有獎徵答等寓教於樂之活動，期望藉由實際行動關懷弱勢，讓地檢署能落實運用緩起訴處分金的美意。

**南投地檢署**、更保南投分會及南投縣榮譽觀護人協進會為關懷更生人，日前假埔里鎮良顯堂活動中心舉辦反

毒拒毒、健康幸福社區關懷活動，提醒吸食毒品的更生人懸崖勒馬，並尋找生命的價值與目標，學習轉變。活動在良顯堂少年的擊鼓聲中揭開序幕，接著由法務部保護司黃副司長、檢察長林邦樑、更保分會主委吳明賢勉勵更生人，並致贈關懷禮盒，表達對更生人的關懷。活動中欣賞法務部反毒、拒毒、毒品危害防制措施宣導影片—媽媽的眼淚，希望藉由實際的案例，喚醒正在吸毒的更生人，同時警惕曾經吸毒的更生人勇敢拒絕毒品；並聘請南光國小家長會長曹印天與更生人進行動態互動，藉由互動，引導更生人體悟人生的真諦，以尋找生活中的價值與目標，希望更生人能夠將挫折轉變成正向能量。

## 基隆更保成立春風合唱團

【本刊訊】更保基隆分會運用基隆地檢署緩起訴處分金，成立春風合唱團，日前由地檢署檢察長涂達人頒發成立牌匾與授旗，合唱團團長江菊女士接下會旗，而春風合唱團即在團員們優美的歌聲中正式成立。

春風合唱團之成立，分會係盼長期忙碌於更生人追蹤輔導家訪工作、入監教化輔導、更生人生活重建與協助及相關預防犯罪宣導工作之更生輔導員，有一紓壓與正常休閒活動，期能陶冶身心健康，進而提升服務個案之品質。合唱團日後將以優美歌聲，服務與慰藉矯正機關內之收容人、受刑人，使監所受刑人內心感受到分會帶來之溫暖，同時藉由音樂之療效，盼能協助受刑人走出人生低潮。



## 愛心扶輪送暖中戒所收容人音樂饗宴

【本刊訊】臺中戒治所日前結合臺中市南門扶輪社，辦理監所關懷勵志服務活動，邀請施文彬、張瀛仁等藝人與立達啟能訓練中心5名慢飛天使帶來精彩表演，盼能激發收容人戒除毒癮、悔改向上之心。所長許清原並鼓勵同學出所後，多從事正當休閒活動，澈底戒除毒癮。



## 宜蘭綠島監獄開辦無犯罪課程

【本刊訊】宜蘭、綠島監獄為加強戒毒處遇，開辦無犯罪計畫課程。**宜蘭監獄**特於日前假該監小禮堂與社團法人中華民國無犯罪促進會，共同舉行無犯罪戒毒班第2期開訓典禮，無犯罪戒毒課程共分為4大主題。該監引進本課程目的，係罪犯的矯正與更生取決於罪犯自尊的重建，真正的戒毒是在出監之後才開始，最重要的還是要靠學員們持續不斷的學習與調整。

**綠島監獄**與中華民國無犯罪促進會合作，日前開辦無犯罪計畫第一期課程，希望能夠幫助收容人重拾自信，增進人際溝通能力，順利返回社會。林典獄長致詞期望3個月輔導課程，協助收容人提升適應環境學習能力。

## 矯正署吳署長巡視桃女監

【本刊訊】矯正署署長吳憲璋特於羊年新春期間，至桃女監視察及慰勉同仁，提示機關環境美化之同時，應注意檢視各項安全設施是否符合需求，同仁執勤時要提高警覺性，需依照勤務規定執勤；有關槍械室安全性之評估改善需加緊進行。進入戒護區巡視時，對於同仁堅守崗位認真執勤表示肯定，到新規劃之食品工場區時，特別強調可往多元性技藝訓練方向努力，以符合目前社會就業需求，且可增加發展自營作業項目，使產品更具競爭力。